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CONTROLE N°1 DU 1° SEMESTRE

Exercice 1 : (2,5 points)

Oulmes : 73 ans et 2 millions de litres consommés chaque mois
...Aujourd’hui, au moins 30 millions de bouteilles de différentes contenances sont consommées chaque
année, ce qui représente 23 millions de litres, contre environ 10 millions au milieu des années 90. On
notera que le marché présente un caractére saisonnier : il atteint des pics lors des fétes telles que I’AID EL
KEBIR, ou les ventes sont 3 fois supérieures a la moyenne mensuelle. Dans tous les cas, la marge de
croissance reste encore importante. En effet, la production actuelle pourrait étre multipliée par quatre.
A ce jour, Olmes, naturellement riche en carbone que des eaux traitées artificiellement, n’a pratiquement
pas de rival sur le marché. Les eaux gazeuses importées sont trop chéres au regard du pouvoir d’achat, et
Bonaqua de Coca- Cola n’a pas pu concurrencer sérieusement ma marque. L.’image du produit est trés
forte dans I'imaginaire populaire.
Coté prix, le produit reste cher par rapport aux autres eaux minérales. En revanche, a 5, 90 dh le litre, son
prix est inférieur a celui des sodas. Outre 1’inflation, les 50.centimes pris par litre entre 1998 et 2006 sont
expliqués par la hausse du cofit de I’emballage ; le prix est d’ailleurs, selon le management, contenu grace
aux économies d’échelle consécutives a I’augmentation des ventes.

Source : La Vie Economique du 22.09.2006

T.A.F.:
1- Définir la notion de marché (0,5 point)
2- Caractériser le marché des eaux minérales au Maroc: Offre, demande, nature du produit, prix et

I’étendue géographique. (1,5 point)
3- Par quoi s’explique ’augmentation du prix des eaux minérale sur ce marché (0,5 point)

Exercice 2 : (5 points)

Dans une économie imaginaire, les entreprises ont vendu, en un an, 3640 unités monétaires (UM) aux
ménages, 1130 UM aux . administrations, exporté 400 UM et importé la méme somme. Elles ont versé
3240 UM de revenus aux ménages et 1560 UM des prélévements obligatoires aux administrations. Les
ménages ont pour leur part, versé 1800 UM de prélévements obligatoires aux administrations, épargné 100
UM, regu 800 de salaires des administrations et 1500 des transferts.

Les crédits nets (apres retrait des remboursements) ont représenté 30 UM pour les entreprises et 70 pour

les administrations.

TAuK:

1- Définir un circuit économique. (0,5 point)

2- Vérifier I’égalité ressources emplois pour chacun des agents économiques. (2 points)
3- Présenter ces données sous forme de circuit économique. (2 points)

4- Préciser la nature de ce circuit. (0,5 point)



Exercice 3 : (3,5 points)

« Certaines richesses ne sont pas prises en compte dans le PIB. Le produit de 1'économie souterraine est

occulté* » (...).

Par ailleurs, certains biens détruits par I’activité humaine ne sont pas comptabilisés dans les

consommations intermédiaires et n*apparaissent donc pas avec un signe négatif dans le calcul du PIB. La
pureté de I'air, de la mer, la sauvegarde des foréts, I’absence de bruits génants...font partie des biens dont

I’humanité dispose.

Les activités humaines détruisent ces bines disponibles, or la valeur de ces bines n’est pas déduites de la

valeur ajoutée.

*qui n’est pas pris en compte

T.A.F.:

1- Expliquer ’expression soulignée. Donner des exemples. (1,5 point)

2- Quelles sont les limites du PIB en tant que mesure des richesses d’une économie ? (2 points
q p

Exercice 4 : (9 points)

Principaux agrégats des comptes nationaux

(Valeurs courantes en millions de DH

Source : Sciences économiques et sociales
——— e

Variation annuelle en %
2005 2006 2007 2006 2007
Produit intérieur brut ? 2 ? ? ?
Valeur ajoutée au prix de base 473 956 517 948 545 689 93 54
- Agriculture 62 932 81 147 68 716 28,9 ?
- Hors agriculture 411 024 436 801 476 973 6,3 9,2
Impots sur les produits 64 992 72 539 85 834 11,6 18,3
Subventions sur les produits 11269 13 143 16 150 16,6 22,9
Dépenses de consommation finale 405 282 439 067 471 364 8,3 7,4
- Ménages 303172 331996 359 134 9,5 8,2
- Administrations publiques 102 110 107 071 112 230 4,9 4,8
Formation brute du capital fixe 145 256 162 456 192 573 11,8 18,5
Variation de stocks 6 699 7 446 7611 11,2 23
Exportations de biens et services 170 513 197 459 220 302 15,8 11,6
Importations de biens et services 200 071 229 084 276 477 14,5 20,7
Revenu national brut disponible 2 624 695 ¢ 7 ?
Epargne nationale brute 163 470 ? 199 376 2 2
Taux d’épargne nationale 29,7 ? - -
Taux d’investissement ? ? ? - -

T.A F.:
1- Compléter le tableau (4 points)

2- Calculer le PIB selon 2 approches différentes (2 points)

3- Nommer ces 2 approches (1 point)
4- Calculer P'indice d’évolution du PIB, base 100 en 2005 pour les années 2006 et 2007 (1 point)

S- Commenter I’évolution du PIB (1 point)




